Финансово-экономическое состояние                                                             субъектов малого и среднего предпринимательства                                                  

Куликовского сельского поселения Краснослободского муниципального района   
Республики Мордовия                                                                                                     (2022 год)
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, по состоянию на 1 января 2023 года на территории Куликовского сельского поселения Краснослободского муниципального района зарегистрировано 21 субъекта малого и среднего  предпринимательства. Из них: 2 единицы – юридические лица (1 ед. – средние предприятия, , 1 ед. – микропредприятия), 19 единиц – индивидуальные предприниматели (19 ед. – микропредприятия). Вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства – 2 ед. В субъектах малого и среднего предпринимательства за 2022 год вновь создано 2рабочих места .
Отраслевое распределение (структура) предприятий малого и среднего бизнеса представлена следующим образом: оптовая и розничная торговля – 66,6 %, деятельность сухопутного транспорта – 9,5 %, растениеводство и животноводство, охота, лесоводство и лесозаготовки, рыболовство и рыбоводство – 9,5  %,  операции с недвижимым имуществом – 4,8  %, деятельность по предоставлению продуктов питания – 4,8 %, деятельность в сфере финансовых услуг и страхования – 4,8 %.  
В сфере малого и среднего предпринимательства занято около 143 человека. Темп роста занятых в предпринимательстве за отчетный период составил 100,2 %.
За 2022 год субъектами малого и среднего предпринимательства поселения получено  3 микрозайма на сумму 2,9 млн. руб. (за 2021 год финансовой поддержкой воспользовались 1 субъектов МСП) 
В рамках реализации  мероприятий муниципальной программы «Развитие    и      поддержка субъектов   малого     и        среднего  предпринимательства  на территории Краснослободского муниципального района       Республики    Мордовия на  2016-2024 годы», утвержденной постановлением  администрации Краснослободского муниципального района от 21.12.2015 г. № 646  (с изменениями от 28.12.2015 г., 24.03.2016 г., 28.09.2016 г., 29.03.2017 г., 09.02.2018 г., 01.10.2018 г., 01.03.2019 г., 20.03.2019 г., 11.10.2019 г., 23.03.2020 г., 24.09.2020 г., 29.03.2021 г., 18.08.2021 г., 1.03.2022 г., 23.08.2022 г.), в администрацию Куликовского сельского поселения Краснослободского муниципального района за 2022 год от субъектов малого и среднего предпринимательства,  физических лиц (по организации собственного дела)  обращений не поступало. 

Администрацией Куликовского сельского поселения Краснослободского муниципального района  принят  НПА, определяющий  порядок  формирования, ведения и обязательного опубликования перечней муниципального имущества для субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП.

Информационная поддержка субъектов МСП осуществляется посредством размещения информации на официальном сайте админисрации Куликовского сельского поселения,  опубликования информации в средствах массовой информации, посредством электронной почты, мессенджеров. 

Несмотря на наличие положительной динамики развития субъектов малого и среднего предпринимательства, ключевой проблемой остается – недостаточный, для социально-экономических нужд поселения, уровень предпринимательской активности, которая обусловлена:

- недостаточным внутренним и внешним спросом на продукцию малых предприятий обрабатывающих производств, вследствие слабых кооперационных связей с крупным и средним бизнесом,

– недостаточным уровнем развития высокотехнологичного сектора малого и среднего бизнеса,

– дефицитом квалифицированных кадров для создания и развития жизнеспособных предприятий в приоритетных сферах экономической деятельности района.

